

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 2000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1000 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELADÓ SZERKESZTŐ:

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MINÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHVIVATAL:

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM

TELEFON 3-42. SZÁM

Exegi monumentum . . .

(In.) A Szent-Anna-utcán épülő háromemeletes bérház Kisasszony napjának reggelére pompázó díszbe öltözött. Magasba nyúló falótrák, oszlopok, hidak és deszkafolyosók ünneplő cícomát öltöttek magukra, virágfüzerek s papiros zászlócskák libbentek el a felvonó vásák kicifrással, szép cencsairól és mindezek fölébe előmeredt egy gigászi plakát, rajta imádság, Debrecen népének hitbuzgó fohásza:

Imádkozunk Debrecen város nemes tanácsaért, hogy alkalmat adott e palota felépítésére . . .

Sok száz halandó ámult és bámult a szokatlan imádság előtt, mely a hódoló tekintélytisztelést mindennél ékezebb, plakátra festett megnyilatkozása. Magunk is éreztük, hogy ebben az ünneplő monumentumban magyar munkások alázatos, nagy háladása lelkesül . . . S önkéntelenül kutatni kezdtünk egy másik felírás után, melyet azonban sehogysem sikerült megtalálnunk:

„Debrecen város tanácsa hálás lélekkel imádkozik az Eggek Urához, hogy ennek az építkezésnek befejezését megengedje érnei.”

Ilyen vagy efféle plakátokat hiába keresnél, debreceni polgár, hiszen magad is érzed, hogy minden dicsőség, hála és szeretet egyedül csak a várasi tanácsot illeti ezért a felsőges, jólétet sugárzó építkezést.

Ugy látszik, ma a tekintélytisztelést klasszikus korszakát éljük. Régen is akadtak ugyan hatalmas jöltevők, ám ezeknek nevét nem írták fel a bérházak tetőjére. Szegény jó Száchenyi István is mind össze egy igénytelen emléktáblát kapott a Lánchid budai oldalára . . . Igaz, hogy ő még bérházak építésével nem foglalkozott. Manapság azonban már egy bérház oldalán is plakátok tömkelege hirdeti közéletünk vezéreinek tetteikbe lendülő alkotóerejét. Mintha csak Horatius szavait hallanánk:

„Exegi monumentum aere perennius . . . Emléket emeltem: az érc sem erősebb, Faradó piramisra magasra nem ér! Ne is dönti le ezt sora hosszú időnek, Nem semmi vihar, nem az északi szél!”

És most gyertünk vissza a Szent Anna-utcai bérpalotához. Másrészt vedrez és közzállományok dübörögnek a két és félméteres felírás háta mögött. Így késaullassan, szász és szász munkás verejtéke árán a leendő Magisztrátus-udvar: téglába és malterbe foglalt emléke nagy idők szentel: erejének . . . Hiszünk, hogy mindezt csak kezdet s a megkezdett munka tovább fog folytatódni. Vétkes könyvelmőségnek tartjuk, hogy a Kálvin téri aszfaltburkolat, a Nagytemplom előtti kert és a Vár-utcai kövezet mai napig sincs hasonló ima-felírral ellátva.

S ott vannak végül a homokkerti kutak, a városi nagyüzemek, Dávid-

házy Kálmán könyvkötőmester megbukott üzeme, az operett-nívón díszelő Csokonai színház és a többi hasonló nagyszabású „alkotások”: ezekkel, vajjon mi lesz?

Könn, a Homokkert mélyén, a külső telepek viztelen, sötét sítórai között, ahol parkok és locsoló autók helyett bűshödött kutak és bokáig érő porjárdák rontják a levegőt, sehol egy parányi kultúra, sehol egy „ércnél is erősebb emlék”. Mindenütt nagy-nagy kiáltó pusztaság. Hasonlít ez a Debrecen ama végtelen, kiszikkadt Szaharához, melynek fullasztó homoktengeréből néhány piramis, Saitis és Memnon-szobor meredez elő. Ám a Kufuk és Kafrak gigászi emlékeit is pár eszedév lanya szelölje elfogja aeni azzal az egy két fáradó-sírral, melyeket magukban rejtegetnek. Félős, hogy úgy jár majd Debrecen is, ha a jelenlegi városvesztőség nem néz a parkok s komforttal felszerelt bérpaloták központi világából egy kicsit távolabbra is . . .

Exegi monumentum . . . Emléket emelt a város, és ugyan még az ércnél is erősebb és mulandó dicsőséget jelent, de ezért is köszönetet mondunk. A magyar munkások vallásos hazafias örömeinek pedig

épenséggel nem akarunk elrontott lenni. Vannak azonban gondolatok és igazságok, melyeket nem szabad eltitkolnunk. Mert nem különöse, hogy egy három emeletes szűkség-bérháznak adófizetők filléreiből felépített homlokfaláról a köteleességét teljesítő városi magisztrátus imádságba foglalt dicsősége szengien, mikor a Révész Imrék, Wolaffka Nándorok, Simonffyok s a régi nagy városvezetők emlékét mégcsak márványtábla sem hirdeti . . .

Mindegy. Ma dühög a tekintélytisztelést s a Szent Anna-utcai bérház büszkén várja a befejezését. Már csak a vakoldás van hátra . . .

A bíróság teljes elégtételt szolgáltatott a debreceni ÉME-nek s az ébredők elnökének rágalmozóikkal szemben

Macsata Józsefet rágalmozásban és becsületsértésben, Pálffy Józsefet rágalmozásban mondották ki bűnösnek - A Debrecen című liberális lap hazug és rágalmozó „teleplezéseinek” epilógusa

Macsata József háromheti fogházbüntetést kapott

Az Ébredő Magyarok Egyesületének Macsata József és Pálffy József liberális lapszerkesztő ellen indított sajtóper a főtárgyalás második napján is nagy rituális érdeklődéstől kísérve zajlott le. A Ros Hasono ünneplő hangulatában fellékesült izraelita tömegek pénteken reggel is két nagyobb csoportban tömörültek. Egyik részük a Deák Ferenc-utcai zsinagóga kertjében várta a fejleményeket. Mások — az elszántabb makkaleisták s Hakoah-tagok egy-néhány hisztériásabb zsidóasszonnyal felszerelve — a törvényszék emeleti folyosóján s a tárgyalóteremben geszikuláltak. Sajnos, az újévi örömből semmi sem lett, hiszen a főtárgyalás egész lefolyása annak az

áldozatkész, nemzetépítő ébredőmunkának szerzett mindenül ékezebb igazságot, mellyel kapcsolatban annyi sok teleplezést reméltek. Így azután délelőtt 11 óra felé már csak egynehány lézengő Pásti-utcai football bajnok s a Chevre-Kadisha egyik közismert szentembere maradt a közönség sora között, hogy végigdrukkolják lebzsurndíjuk főszerektőjének nem csekély izgalmait. Mert a zsidóság ott tilt és halálsápadtan figyelt a tárgyalóterem mélyén. Mikor azonban Macsata József, vagy Pálffy hírlapíró szólásra emelkedett, asonnal kiderültek az arckok. Lát-szott, hogy a jelenlevő zsidóság éret-tük igul és minden hódolat csakis a vádlottak padját lobegi körül . . .

A főtárgyalás második napja

Pénteken reggel 9 óra után pár perccel dr. Bad Kálmán törvényszéki tanácselnök újból megnyitotta a sajtóper főtárgyalását. Az első tanu dr. Haendel Vilmos egyetemi professzor volt, aki elbáda, hogy a mozi jövedelméből a debreceni ébredő egyesületnek is perticipációja van. A rendelkezésre álló összeget részint kulturális hazafias, részint pedig adminisztrációs célokra fordítják. Azt is tudja, hogy Iványi Béla távozása után nagy összegeket kellett törleszteni a mozi szanalása miatt.

Az elnök ezután Iványi Bélát szólítja be a terembe. A tanu eleinte nyugodtnak látszik, a kihallgatás során azonban mindjobban és jobban izgatottá válik. Végül, midőn a sértett és képviselője intésnek hossz kérdéseket, már szangvinikus mozdulatok kíséretében, szenvedélyes hangon felelget.

— A „gyűlölködés” okán! — mondja Iványi —, a mozi jövedel-met jelölhetem meg. Lemondásom után csapatostul jöttem hozzám asz-szonyok s azoktól hallottam, hogy rendőrökkel dobálják ki őket az ÉME-ből, vagy hajgálják, vagy tudom is én mit csinálnak velük.

Elnök: Ugy mondták talán, hogy csak akarják kivezetni?

Iványi Béla: Hát én azt bizony nem tudom, de csapatostul jöttem. Ezek a hölgyek ugyanis ragaszkodnak a személyemhez.

Elnök: Méltóztatik emlékezni a tagkiszáras módjaira?

Tanu: Kizárni valakit fegyelmi uton lehet, de hát az alapszabályokra én már nem emlékszem.

Elnök: Mikor alakult meg a pallagi ÉME?

Tanu: Mikor az elnökséget otthagytam, eljöttem hozzám a kidob-tattak . . .

Elnök: . . . kizártak . . .

Tanu: . . . és megalapították a pallagi csoportot. A központ azután a két csoportot egyesítette.

Tóth János elbáda bírő: Kiből állott az ébredő fegyelmi szék?

Tanu: Közvetlen észleleteim nincsenek.

Dr. Kováts Béla ÉME-ügyess kérdéseire válaszol most Iványi Béla. A feleletekből kiviláglik, hogy a tagrevíziót még az ő elnöksége idején rendelte el a belügyminiszter.

Kováts Béla: Igaz-e, hogy professzor ur kilépésekor kötelező ígéretet tett arra vonatkozólag, hogy nem alakít új csoportot?

Tanu: Erre . . . nem emlékszem . . .

Kováts Béla: Igaz-e, hogy a pallagi csoport rágalmozó iratokat küldött Pastre?

Tanu: Lehetséges.

A pallagi csoport gyűlése körüli

Iványi ezután a debreceni csoport részéről megayltvánult „gyűlölködés”-ről beszél, majd ismét Kováts Béla fordul hozzá a következő kérdéssel:

— Kérem szépen igaz-e, hogy az 1925 december 2-án rendezett pallagi csoportösszejövetel gyűlés volt és Szathmáry elnök mint ilyennek megakadályozása iránt tett lépéseket a központ rendelkezésére?

Iványi Béla: Szó sincs róla! Az csak egy névnapi ünnepség volt Beriska néni (Apostol Sándorné) tiszteletére.

Tanut a bíróság vallomástételére megesketi.

Iványi Béla professzor vallomásra vonatkozólag dr. Kováts Béla a főtárgyalás további folyamán felmu-

tatta a „Debrece” 1925 december 2-i számát, melyből kitűnt, hogy a névnapis naposság kommuikája ösz-szejüvetelről szól s arra beigérték Lendvay István felszólalását is, aki azonban nem vett részt a Boriská-napon.

Vallomások a gyűlölködésről

Következett öv. Szabó Jánosné kihallgatása, aki semmit sem tud arra néve, hogy Szathmáry gyűlölséget szított volna. Pálffy főszerekesztő ismét a tagdíjak után érdeklődik s hosszátesszi:

— Engem instállom, csak ez érdekel...

Elnök: Tudom.

Oldh Géza né vallomásában kifejtette, hogy minden csak Iványi miatt történt.

Elnök: Est én is sejtem!

Szathmáry István: Hallott-e ön valmit arról, hogy én Iványi Bélára sértő kifejezést használtam.

Tanu: Igen. Sikkszatónak nevezte.

Szathmáry: É: megmondta ezt Iványinak?

Tanu: Még másnap.

Szathmáry: Erről csak most értesülök.

Herváth Béla jelentéktelen vallomása után Bakoss Lajos mindent csak hallott, de semmire sem emlékszik. Ő ugyan választmányi tag volt, de egyetlen ülésen sem vett részt. Az elnök ezután az indokolatlanul igazgatóskodó Pálffy s a védőt is látni, amiért a jegyzőhöz valamit átszól.

Szathmáry védte Macsatát

Bakoss Lajos végül előadja, hogy az ÉME közgyűlésén, mikor az a bizonyos „kivizetetés” történt, Szathmáry elnök akadályozta meg Macsata kivizeltetését és minduntalan rendreintette a közbeszólókat.

Szünet után Kórus Károly előadja, hogy 1926 tavasszal kilépett az egyesületből.

vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály kihallgatása

A következő tanu vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály, a „Hajdúföld” leelőss szerkesztője. Az elnök kérdéseire kijelenti, hogy a vádlottakkal nem áll személyes ellenségeskedésben, csupán elvi ellenségeskedés van közöttük.

Elnök: Mit tud a mozi jövedelmének hovaforrásáról?

vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály: Tudom, hogy a mozi jövedelme nem zeti és kulturális célokat szolgál. Ebből rendezte az ÉME a karácsonyi akcióit,

a szegény gyermekeket, sőt még ezek szüleit is ruhával, pénzüdományokkal látja el, segíyezi a menekült egyetemi hallgatókat.

Ha mint a székelv főiskolai hallgatók erszágos elnöke kéreéssel fordultam ezek nevében az egyesülethez, kéresem mindig meghallgatásra talál. Ezenkívül dalárdáknak, testüle-teknek adtak segílyt, az ÉME költéségen cserkészdiákokat küldtek a nemzeti nagytáborra. Az ÉME allan- dóan támogatja a fővárosi és a hely- beli keresztény nemzeti sajtót.

Kováts Béla kérdéseire elmondja ezután, hogy az ÉME vezetősége allandó hivatalos órákat tart s az egyesület kitűnő kölcsönkönyvtárat tart fent s erre nagy összegeket áldos.

Kováts Béla védő: Tud-e tanu ur arról, hogy míg a Tiszántúli Hírlap

Macsata felugrik és közbeszól.

Elnök: Tessék rendben maradni, mert én vezetem a tárgyalást!

Kórus különben mitsem tud arról, hogy a gyűlölködést Szathmáry szította volna. A mozi jövedelem „művésszi” elköltéséről is csak magánbeszélgetésből hallott. A Lohmann-féle úgyról, az elnöki tiszteletdíjról szintén hallomásból értesült. Elmondja, hogy dr. Ltszi Nándor szerkesztőbaj-társnak Macsata szavasta meg a honoráriumot.

Terkuitya Mihály arról, hogy Szathmáry szította volna a gyűlölködést, nem tud. Macsatát mindig nagyhangu embernek ismerte.

Kabay György műhelyfőnök vallomása során kiderül, hogy Szathmáry István semmi olyat nem mondott előtte Macsataira vonatkozólag, ami fegyelmet vonhatott volna maga után.

Dr. Fischer Rudolf törvénytesszi jegyző előadja, hogy az ÉME debreceni csoportjában a

gyűlölködésnek még csak a jeleit sem észlelte.

Az ellentétek az Iványi személye miatt voltak. A mozi jövedelméről csak annyit tud, hogy a debreceni csoportot bizonyos részessedés illeti. Arról is tud, hogy a választmány Szathmáry elnöki kiadásainak fedezését már régebben elhatározta, mivel ezek tiszteletdíj fizetéséből nem telletek. A csoport rendkívül sokit jótékonykodik.

A törvénytesszi úgy Kabayt, mint Fischer Rudolfot megeskette vallo másaikra.

Az elnök Mózer Jenőt szólítja be, aki kijelenti, hogy sohasem volt tagja az ébredők egyesületének s így belső életét nem ismeri.

A következő tanu Tunyogi István volna, de nincs jelen.

Pálffy vádolt: Instállom, on az ember nagyot hall és nem tudja, hogy neki ma fel kellett volna jónni.

Elnök délutánra elrendeli elővezetését.

le nem tért utjáról, addig az ÉME-től támogatást kapott?

Tanu: Igen, tudok, addig, míg a Tiszántúli Hírlap elvarulást nem követett el, szintén ÉME támogatásban részesült.

Pálffy: Tetszik-e arról tudni, hogy Debrecenben van más keresztény lap is a Hajdúföldön kívül?

Tanu: Nem tudok!

Pálffy: A Hajdúföld azt írta Magyarországi minisztereinkéről, hogy hordó tetőjén agáló...

vitéz Kolosváry: Ez hazugság! Ilyenformában soha sem írtuk ezt! A Tiszántúli Hírlap

sokkal szennyesebb dolgokat írt a minisztereinkről.

Pálffy (valamit közbeszól). Elnök: Hallgasson! Ez nem tartozik ide!

Pálffy és a védő ellenzik vitéz Kolosváry Borcsa Mihály megeskete tését, a bíróság azonban megesketei vallomására Kolosváry Borcsa Mihályt. Erdős Ferenc jelentéktelen vallomása után Oldh Géza következik, de ő is csak hallomásból értesült a dolgok folyásáról.

Derüs percek...

A tavuallomások gyorsan peregnek egymásután. Nagy derűtséget kelt Reskovitz arthur hírlapíró ama kijelentése, hogy sem perben, sem haragban nem áll dr Szathmáry elnökkel.

Szathmáry: De hiszen most ítélték el az általam indított büntetőperben.

Elnök: Látja, ezt meg kellett volna mondania.

Reskovitz különösen azt nehézményeste, hogy egy egyes banket- teken az ÉME vezetőség szegény- sorsu egyetemi hallgatók vacsoráját kifizette. És a gasda (tavaly halt meg. Szerk.) azt is mondta neki, hogy balás emberek is így vacso- ráztak. Ő bizony a pallagi csoport- ban még a hivatalos terítékeket is közadakozásból fizettette ki.

Akták igazolják az ÉME vezetőséget

A következő tanu Dabóczy Gyula MAV tktár lényegtelen vallomása után megkez-

A délutáni tárgyalás

A délutáni tárgyaláson elsőnek Tunyogi Istvánt hallgatja ki a bíróság.

Elnök: Nem áll-e perben, haragban, ellenségeskedésben a vádlottakkal vagy a főmagánvádlóval.

Tanu: Kérem én keresztény ember vagyok. Régi antiszemitá vagyok.

Elnök: Ez nem tartozik ide! Észlelt-e gyűlölködést az ÉME-ben.

Tanu: Nem gyűlölködés, más dolgok voltak ott.

Elnök további kérdéseire előadja tapasztalatait s azt állítja, hogy az ÉME pénzték magáncélokra fordították. Az elnök azonban hibba faggatja, egyetlen ilyen céll sem tud megjelölni.

Miután érdemi részben egyáltalán nem tud válaszolni, a bíróság mellől megeskettést.

Macsata elfogultsággal vádolja meg Bodtanács-elnököt

Ezután folytatják az iratok felolvasását. Felolvassák Eckhardt Tibor országos elnök leiratát, melyben közli, hogy miután a pallagi csoport megszűnt,

minden ébredő magyarnak a debreceni csoportot kell támogatni.

dődik az iratok felolvasása. Mind nek-előtt Rákóczy Bélának az ÉME ügyvezető igazgatójának nyilatkozatát olvassák fel, melyben utasítást ad Szathmárynak arra, hogy a pallagi csoport öszszejüvetele fel- oszlattassék. Kovács Béla beosatoi két újágyvidányt, melyből kiviláglik, hogy az a bizonyos Boriska napot valóban miat értekezletet hirdette meg a pallagi csoport és szó sincs a közlöményben Boriska napról. A többi felolvasott iratokból kitűnik, hogy az ÉME választmánya valóban utasítást adott Szathmárynak a sajtóter megindítására és a bajtársak kes- deményezésére határozta el az elnöki költség megtérítését. Másik iratból kivilá- glik, hogy az ÉME központja adott utasítást arra, hogy asokat a tagokat, akik esetleg az egyesület békéjét veszélyeztetnék, a revizió sordn ne vegyék vissza az egyes- letbe.

Ezután az elnök félbeszakította a tárgyalást, melynek folytatását délután fél 4 órára tűzte ki.

Felolvassák a debreceni ÉME hos- intósselt több közönség iratot, mely- ben magánosok és egyesületek mon- danak köszönetet az ÉME által nyuj- tott támogatásért, felolvassák az ÉME pénztári jelentését, a zárszá- madást, mely minden egyes fillér hova- fordításáról beszámol. Felolvassák Szathmáry elnök évi jelentését az ÉME eredményes munkájáról és be- mutatják azt a jegyzőkönyvet, melyet a december 7 iki gyűlésről vettek fel. Es utóbbira vontkosólag Ma- csata a következő kijelentést teszi:

— A rám vonatkozó minden sora szemenszedett valótlanság!

Elnök: (Rendrewastija Macsatát.) Macsata: (Dühös mozdulatot tesz.)

Elnök: Nem turom az ilyen mo- datokat!

Macsata: Kérem, ez részemről csak idegesség!

Elnök: Nincs rá semmi oka!

Macsata (harsány hangon): Hogy- ne lenne, mikor a tanácselnök el- fogultsága kétségen felül áll!

Elnök: Azonnal aljón le!

Ezután Kovács Béla a bizonyítás kiegészítésére tess előterjesztés. Est a bíróság nem rendel el, mire dr Kovács Béla megkezdí hatalmas főlépítést, nagy jogászai tudásra való és nagysorú érvelésü vadbeszédét.

Kováts Béla dr vadbeszéde

Mindenekelőtt kijelentette, hogy a vádlottakkal szemben teljes terjed- mében fenntartja a vádat. Macsata a legsúlyosabban megsértette Szath- máry Istvánt, amikor azt mondta, hogy sértésnek találja magára olyan egyesület tagságát, melynek Szath- máry az elnöke. Ezzel a kijelentés- sel Szathmáryt becstelennek állította be. Az egyesület kebelében uralkodó „feneketlen gyűlölködés” bizonyítása egyáltalán nem sikerült.

A „művésziösen való elköltés” ki- fejezéssel Macsata azt akarta mon- dani, hogy a vezetőség felelőtlenül költötte el az egyesület jövedelmét. Est pedig egy olyan egyesületről állítani, mint az ÉME, rágalmaszás, mert ha ez igaz lett volna, ugy a belügymiciszter felfüggesztette volna az egylet működését. Az a hitétele, hogy az almanachra csak a szer- kesztő bajtárs honorálása végett volt szükség, szintén tendenciózus elfer- dítése a tényeknek.

Tekintetes Királyi Törvénytesszi! A „Debrece” december 2-i példá- nyának általam történt bemutatása- ból kitűnik, hogy azt a bizonyos Borbála napi névnapot a pallagi csoport mint gyűlést hívta össze s Szathmáry elnök ebben az ügyben

natkoszólag megjegyzem, hogy 1924- ben, tehát Macsata föléskötése előtt történt, asutan sokáig együtt dol- gozott Szathmáryral es a beszélge- tésben foglaltakat mégis csak most inkriminálja.

Dr Kovács Béla Pálffy bünösségé- vel is foglalkozik.

A „Debrece” szerkesztősége alapitálauul rágalmaszott.

Nyiltan gyanusított és alapszabály- megszegéssel vádolta az ÉME-t. Ki- tételei megbecstelentő célzatnak. S amit állított, az mind jegyzőköny- vekkel s más okiratokkal van meg- cáfolva.

A debreceni csoport könyvei s számadásai — mondja dr Kovács — mintaszertben vannak vezetve. Az ÉME kulturális, szociális és karita- tív céokra dlázott s emellett még — hála Istennek — nagy tartalék- tökéje is van az egyesületnek.

A vezetőség költéségeinek megte- rítésére mindössze annyi megjeg- zésem van, hogy allandó adminis- tráció nélküli eredményes egyesületi munka nincs. Mutatja est a szociál- demokráta szervezet, mely horri- bilis díjakkal, fizetésekkel jutalmazza a legkisebb agitátorát is.

Dr Kovács Béla hatalmas felépi- tésü, éles logikájú és kiváló jogászai tudással felépített beszéde végén szigorú büntetést kért a vád- lottakra.

Kimutatta, hogy nemes indokok sem az elnökségre vágyó Macsata, sem pedig Pálffy szerkesztőt nem vezették, aki típusa a hivatásos liberális újságírónak a *Tiszántúli Hírlapnak* is végigszolgált összes politikai irányát.

Akinek a Népszava kulturtényező

A perbeszédék további során Macsata József védője, Szemere tartotta meg hosszadalmas védőbeszédét. Bűnszékén jelentette ki: *Sem eszemileg, sem érzelmileg nem voltam soha ébredő. Felüldülök a csoportosuláson.*

A világnézetéről többek között a következőket mondotta:

— Azt állítják, hogy a Hajdúföld segélyezése kulturális cél volt. Lehet. De én szerintem nemcsak a keresztyén lap, de minden magyar nyelven írott és engedélyezett sajtó organum támogatása is kulturális feladat. Így a Népszaváé is.

Utójjára Macsata és Pálffy József szólaltak fel. Utóbbi azt is leszögezte, hogy a cikket Malzner János írta, ő csak címezte s úgy került bele a pörbe, mint ama sokat emlegetett Pilátus a credoba...

Az ítélet

Közel másfél óráig tartó tanácskozás után vonult be a bíróság az érdeklődők által zsufolásig megöltölt terembe.

Amidőn elhangzott a „Magyar diám nevében”, feszült csend űlte meg a jelenlevőket és ugyanez a feszült figyelem kísérte az ítéletet s a tömör, kemény logikájú indoklást.

Bűnszék mondotta ki a törvényszék Macsata József vádlottát sajtó útján elkövetett egyrendbeli minősített rágalmazás vétségében, amelyet a „Debrecen” c. napilap 1925. december 10-i számában közölt Nyilatkozatával követte el, ugyancsak bűnszék mondotta ki a vádlottat egyrendbeli rágalmazásban a „Debrecen” ugyanazon számában megjelent cikkéért, végül egyrendbeli becstelenségekben, ugyanott megjelent nyilatkozatának alapján.

Bűnszék mondotta ki a törvényszék Pálffy Józsefet is egyrendbeli minősített sajtó útján elkövetett rágalmazás vétségében, amelyet a Macsata cikkéhez írt következő bevezetésével követett el:

„Az EME birtokol egy mozit, melynek jövedelme olyan célokat szolgál, amelyek messze esnek minden kulturától, de még csak hazafias szolgálatától is.”

Három heti fogház

A törvényszék ezért Macsata Józsefet 21 napi fogházbüntetéssel, kétszer 1 millió korona, százezer koronánként egy napi fogházra vádolható pénzbüntetéssel sújtja.

Pálffy Józsefet az enyhítő szakasz alkalmazásával

2 millió korona íő és 200 000 korona mellékbüntetésre íteltek.

Elrendeli a törvényszék a sajtótörvény alapján az ítéletnek az indoklással együtt teljes terjedelemben való közlését a „Debrecen” című napilapban, valamint kötelezte a vádlottakat a költségek viselésére, egyben megállapította, hogy a sértettnek 4 millió korona perköltség firtendő.

Kun József
készműves és műköszőrűs
Debrecen, Széchenyi utca 4.
Solingeni konyha és szobkészek
ollók felelősség mellett kaphatók.

Az indokolás

A bíróság megállapította, hogy a sértő cikkek szerzője Macsata József, aki a szerződést maga is vállalta. A cikkek kitételeiben a bíróság, miután konkrét tényállítások, konstatalja a rágalmazást. Macsata ugyanis olyan konkrétumokkal vádolta az EME-t, amelyek valódiság esetén közmegejtésnek tennék ki az egyestületet.

Megállapítja a bíróság, hogy Macsata József többször ismertettet nyilatkozata kétségtelenül meggyalázó jellegű dr Szatmáry Istvánra s ezért becsületsértésben is bűnszék kellett kimondani a vádlottat. Ugyancsak megállapítja a bíróság, hogy Pálffy József konkrét tényállítási szintén rágalmazást tartalmaznak.

Súlyosbító körülménynek vette a törvényszék Macsata Józsefnél, hogy testilel rágalmazott s hogy olyan tényeket hozott nyilvánosságra, amelyeket mint választmányi tag tudhatott meg.

Pálffy Józsefnél viszont enyhítő körülménynek tudták be, hogy a Macsata József által közölteket írta meg.

Az indokolás után dr Kovács Béla ügyvéd súlyosbításért fellebbezett, míg Macsata védője szintén fellebbezést jelentett be a marasztaló ítélet ellen. Pálffy József a bűnszék kimondása miatt fellebbezett.

Spanyolország kilépett a Népszövetségből

Madrid, szeptember 10. A spanyol kormány hivatalosan közölte a nemzetek szövetségének titkárságával, hogy a nemzetek szövetségéből kilép.

Ismét forradalom van Görögországban

London, szeptember 10. A Daily News jelentése szerint Görögországban ismét a forradalom feléledésétől tartanak. A barrikád harcoknak 250 halottja és sebesültje van. A kormány csapatai ellen a rojalisták és a kommunisták együttesen lépnek fel.

A német delegáció ünnepélyesen bevonult a Népszövetségbe

„El a háborúval, el az ágyukkal” — mondotta Briand

Genfben jelentik: Ma történt meg Németországnak a Népszövetségbe való felvétele, amely világtörténelmi jelentőségű esemény iránt óriási érdeklődés nyilvánult meg.

A reformációs terek környékén és utcákon a lakosság sűrű tömegekben helyezkedett el, hogy a német delegáció felvonulását láthassa.

Különösen a sajtó tribün tulajdonos volt valamennyi nemzet tömérdek laptudósítójával. Az ülést előkészítő technikai apparátus már teljes készenlétben van. Két hangerősítő, gyorsírói szék, fényképező és mozgókép felvevő berendezések, fényező készülékek és

ma első alkalommal a Berliannel való közvetlen rádió összeköttetés mikrofonja,

amelynek az a feladata, hogy egész Németország számára lehetővé tegye, hogy az ül. elhangzott beszédeket végig meghallgassák.

Mikor Nincsicz elnök felszólítja a német delegátusokat, foglalják el helyüket, a mozgóképek, felvevőgépek peregni kezdenek és percekig tartó mezdörgésszerű taps közben lép a terembe Stresemann, Schuberl és Gauss és az elnöki emelvényről balra eső első padosorban foglalják el helyüket.

Nincsicz ezután meleg hangú beszédben üdvözölte a német delegátusokat. Majd Stresemann német külügyminiszter köszönte meg az üdvözlést. Beszédében hangsúlyozta, hogy elérkezett az ideje a megengesztelésnek és Németország is a béke szellemében kíván együttműködni a népszövetség keretében az összes államokkal.

A viharos tapsal fogadott beszéd után Briand francia külügyminiszter emelkedett szólásra és biztosította a német kiküldötteket Franciaországnak arról a közvetlen és őszinte óhajáról, hogy Németországgal közösen hajlandó együtt működni.

A mai nap azt jelenti, hogy vége a háborúnak és mátol kezdve a nemzetközi bonyodalmakban ép úgy az a bíró fog itélni, mint ahogy a magánjogi bonyodalmakat szabályozza.

El az ágyukkal. Itt a béke!
A történelmi jelentőségű ülés ezzel véget ért.

A debreceni Gazdasági Akadémia emléket állít hőseinek

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Gazdasági Akadémia hallgatói a háboru alatt éppen úgy kivették részüket a nemzet nagy küzdelméből, mint a mostani ifjuság, amely azonban már nem a harcokban, hanem az itthoni fronton harcol a magyarság érdekeit. A nagy háboruban számos gazdasági akadémiai hallgató halt hősi halált. A Gazdasági Akadémia most azután elhatározta, hogy a háboruban elesett volt tanítványainak kegyeletos emléket szoborban fogja megörökíteni. Miért is ezután kéri a hősi halált halt volt tanítványok szüleit, bajtársait, ismerőseit, hogy az esetek pontos nevét, korát, katonai rangját az Akadémia igazgatóságának minél előbb bejelenteni sziveskedjenek.

A Rebbernigg-cirkusz nagysikerű megnyitó előadása

Oroszlán a „Hajdúföld”-ben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Pénteken este tartotta megnyitó előadását a Rebbernigg-cirkusz óriási érdeklődés mellett. Hosszu évek óta ez az első nagyobb, — méreteiben igazán nagyvárosi cirkusz, amely felkereste Debrecent. Már a déli órákban nagy feltűnést keltettek a városban szerte a keleten öltözött „riff-kabilok”, akik a várost nézték meg. Délután a Hajdúföld előtt is hatalmas néptömeg gyűlt össze, amikor meglátták, hogy a cirkusz igazgatója két arabbal

egy fiatal kölyök orosziant hozott be a Hajdúföld szerkesztőségébe,

mint gazdag állatseregletének legfiatalabb tagját. Pár pillanat alatt telve volt az udvar, aki bejuthatott, az a szobákban nézte, amint a fiatal 4 hónapos oroszánkölyök esetlenül bájosan járt körül az asztalok alatt.

A cirkusz bemutató előadása meg is felelt a közönség érdeklődésének és várakozásának,

mert az első számtól az utolsóig minden előrangú volt.

Nehéz volna külön-külön foglalkozni a gazdag és nívós műsor egyes számaival, amelyek mind hangos és néha frenetikus tapsot arattak. A lovak előrangúak és nagyon jól vannak idomítva, úgy, hogy a szép állatok rendkívül sok tapsot arattak ügyes produkcióikkal. Nagy sikerű volt a „riffek”-nek, akik 10-en mutatták be látványosabb látványosabb mutatványokat, különösen utolsó számuk volt bámulatos, amidőn

egyellen né percekig egymaga tartja 9 lársát, akik legalább 6 mászat lesznek ki.

Szép és elegáns mutatványokkal nagy sikert értek el A. és B. Andre légtornászok és a Netskov csoport sportjeleneteivel.

Hella Hinsler foxi kutyái szerettek sok mulatságot a közönségnek ringispil jelenetükkel, majd a mikor női ruhákban jelentek meg és egész bált rendeztek a porondon.

A számi elefánt a zene ütemeire táncot lejtett, majd ormányát minden páholyba benyujtva, alig bírta megenni a sok cukrot és gyümölcsöt, amivel a közönség kínálgatta. Ügyes volt a maláji medve is mutatványával, kétségkívül a legnagyobb hatást érte el Roman Proske három hatalmas berber oroszánjával. Pár pillanat alatt hatalmas ketrecet állítottak fel, s hova majdnem ruhátlanul ment be egy ostorral az oroszánok közzé, amelyek az első mutatványukat csendben és hang nélkül csinálták végig, azonban az egyik műtény kezdeményezésére mind hangosabbá váltak és amikor dühösen, fogusikorgatva ugrottak pillanatoként az idomítóra, aki vilával és revolverlövésekkel fékezte le őket, a gyengébb idagzetű hölgyek remülten menekültek volna kifelé. Természetesen

semmi komolyabb baj nem történt.

az oroszánok a végén morogva és sietve tuntek el a ketrecből, amikor az ajtót kinyitották és a közönség megayngodva, egy nagyon kedvesen és látványosan öltölt est emlékezővel hagyta el a cirkuszt.

ARANY BIKA alsó éttermében
10 tagu külföldi modern
jazzband játszik!!
Külföldi tánczene!
Rendes éttermi árak!

Magyarbarát francia tanár Debrecenben

Meglátogatta azt a várost, ahol a háboru után tévedésből letartóztatták

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tronchon Henrik strasbourgi egyetemi tanár, a magyarság lelkes barátja péntek este 10 órakor érkezett Debrecenbe. Franciaországot járt magyar diákok mind ismerik a páratlanul vendégszerető tudóst. Magyar ügyeknek lelkes propagálója hazájában.

Emlékszem még rá, mikor nála voltam strasbourgi otthonában, félrevont a zajongó társaságtól. Külföldi hallgatóit hívta meg estére. Voltak ott angolok, amerikaiak, lengyelek, sőt egy volt szerb kapitány is a franciakon kívül és mi: két kőbörgő magyar. A dolgozó szobájába vitt. Beszélni kezd.

Párisban, az egyetemen tanult meg magyarul.

Kolozsváron két egyetemi tételt töltött. Még magyar időkben. Budapestet jobban ismeri, mint én. A háboru sem tudta elidegeníteni a magyar nép szeretetétől. Ugy gondolt mindig ránk a francia-német vasfront mögött, mint becsületünk áldozataira. „Szegény magyar fujta vérzik.” És gondolt vissza a magyar paraszt nyíltságára, vendégszeretetére. Háboru után volt már többször Pesten. A könyvtárakat bujja. Ez a szenvedélye. Igazi tudós.

Kutatója a magyarországi francia vonatkozásoknak.

Neki a régi elszárgult, elfakult levelek és a poros könyvek lapjai, magyar betűi mesélnek sok mindent. Körülnézek a dolgozó szobájában. Berzsenyi, Vörösmarty, Petőfi, Arany kötetek néznek le rám. Szinte otthon érzem magam. Az asztalon a „Napkelet”, a Magyar Irás stb. A falakon magyar emlékek. Budapest látképe. Alig tudom elhinni, hogy francia egyetemi tanár lakásában vagyok. Mindennél melegebben beszél jóságos arca, ahogy kinyitja a zsebkönyvét és egy szép, nagy fényképet nyújt felém. És szinte ahitattal mondja: „Ismerem Pestet, sokfelé utaztam az országban, de amiről ez a fénykép beszél, az a legszebb magyar emlékem. Mezőkövesd: vasárnapi mise után tarkaruhás leányok, legények áradnak ki a térré.”

És Tronchon tanár ur magyarul: „Fenéges volt, a vasárnap délelőtt nemes csendjében, a szomorú magyar ősz gyenge napsütésében,

olt a mezőkövesdi templom előtt érleltem meg a magyar lelket és a magyar fajtalmat.

Mint egy kinyilatkozás, hatott rám ez a jelenet. A magyar fajtalmat álltam szemben. Amit a könyvek és Budapest ragyogó szépsége nem tudott elérni, azt a magyar vidék vasárnap délelőttije elérte: bele láttam a magyar lélekbe.” Hozzáteszi: „A következő évben, feleségemmel zárardokoltunk el Mezőkövesd városába egy vasárnap délelőttiére.” Elgondolkodik, majd felderül az arca és elbeszéli, hogy

nalunk is jart már Debrecenben.

Mosolyogva mondja, hogy a háboru utáni sávaros időben volt; mivel nem tudta magát igazolni, bevitték a rendőrség palatájába és az éjszakai egy előszoba fupadján töltötte. Míg nem reggel Pestről, előkelő magyar barátjai igazolták. Majd Ady

Endréről, Szabó Dezsőről beszélt a professzor. Azután visszamentünk a fényes fogadó termekbe.

Erre az estére gondolok, mikor meghallottam, hogy a magyarság ez igaz, őszintén barátja, Tronchon Henrik, aki

a francia tudományos körökben vezető szerepet tölt be és professzora az „összehasonlító irodalom” tanszékének a strasbourgi egyetemen, tegnap este 10 órakor hozzánk, Debrecenbe érkezett.

Az Egyetem rectora ma délelőtt fogadja ünnepélyesen.

Csak átutazóban van Debrecenben. A klinikákat, az Egyetemet, Kollégiumi könyvtárt és a Városi múzeumot nézi meg. Innen Siegeden keresztül Szófiába utazik, ahol konferenciákon vesz részt. (—)

Felrobbant benzin lángjánál összeégett egy debreceni urileány

Sulyos szerencsétlenség Magyar Ferenc fogorvos lakásán

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap reggel 9 óra tájban sulyos szerencsétlenség történt a Piac-utca 28. szám alatti városi bérházban, Magyar Ferenc fogorvos lakásán. Magyar Sárika sulyos égési sebeket szenvedett, míg segítségére siető bátyja bal alsó karját égette össze. Tegnap délelőtt ugyanis egy festék elkészítéséhez benzint használtak és ezt felakarták melegíteni. A melegítés alkalmával a gyors forraló a földre esett és

a szőnyeg pillanatok alatt lángba borult.

A közelben tartózkodott Magyar Sárika is, akinek a ruhája tüzet fogott, mire rémes segélykiáltásba tört ki. A nagy sikoltozásra ki-

szaladt bátyja ifj. Magyar Ferenc is, aki épen a fürdőszobában tartózkodott és meglátva hűg borsalmas helyzetét, azonnal átkarolta, hogy azzal is megakadályozza a tűz továbbterjedését, majd pillanatok alatt a díványra dobta és egy pokrócba csavarva, elfojtotta a tüzet.

Igy aztán sikerült meggátolnia, hogy borsalmasabb szerencsétlenség nem történjen, de így is leégett a szerencsétlen leánykaról derékig a ruha,

teljesen összeégetve az alsó testet és a két alsó kart.

Dr. Vargha Emil tisztifogorvos részvételével az első segélyben, bekötözve s kiszállították a klinikára, ahol gondos ápolás alá vették.

Elnapolták báró Molnár Viktor ügyének tárgyalását

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap napi számunkban részletesen beszámoltunk arról a bűnperről, mely egy főuri hitbizomány kezelése körül báró Molnár és sógora, dr. Hofer Kunó svájci egyetemi tanár között felmerült. A debreceni ítélőtábla Perjessy tanácsa pénteken délelőtt 9 órakor folytatta a nagyterjedelmű büntető tárgyalását.

Dr. Visky Sándor előadóbiró folytatta a nyiregyházi törvényszéki főtárgyalás tanuvalomásainak ismeretét. Először dr. Fekete Sándor bankigazgató vallomását ismerteti, aki a kereseti társaság pénzükezője volt és akinek a kezén az a millió is keresztül ment, amelyik a dohány mentése után nem fizettetett ki Rexin Tódornak, hanem

Molnár báró folyószámlája javára írták.

Az egész leszámolást ő csinálta és a dohányügyben való eljárásáért ő maga is 400 ezer koronát kapott a pénzügyminisztériumtól.

Ezután Gadi Jenő ny. eszredes, a harmadik sógor vallomását ismerteti az előadóbiró. Gadi vallomásában eladta, hogy az ő tudomása szerint az élő és holt felszerelés, amelyet báró Molnár a kereseti társaságba bevitt,

a saját tulajdonát képezte.

Ő egyébként nehéz anyagi helyzetben volt és több ízben fordult Hofer Kunóhoz, hogy segítse ki, de mindig azt a választ kapta, hogy a kereseti társaság vagyonaiból nem teheti, mert báró Molnár ezt nem engedi. A családi összejövetelelen ő is ott volt és tanuja volt annak, amikor

a két sógor a hitbizományi ügyek miatt szemrehányást tett egymásnak.

Ő egyébként a maga részéről semmiféle család esetét nem látja fennjogrni és ebben a szakemberek véleménye is megerősítette. Hofer Kunóval a hitbizományi birtokkor-mányzói megbízásra vonatkozólag egy ízben beszélt is, aki kérdést intézett hozzá, hogy miként sikerült apósával a megbízást visszavonatni, mire elmondta, hogy nehéz volt rávenni gróf Dessewffy Aladárt, hogy a megbízást báró Molnártól visszavonja. Szó volt köztük arról is, hogy esetleg apósuknak le kell mondanai a hitbizományról, mert állandóan külföldön tartózkodik. Vitéz Dancs Pál János vallomását ismertette ezt követően dr. Visky előadóbiró. A tanu azt vallotta, hogy a per egész cinyját binjat ismeri és határozottan állítja, hogy

a kereseti társaságba báró Molnár által bevitt felszerelések annak tulajdonát képezték.

Az elnök engedélyével ezután báró Molnár Viktor kérte egyes iratok felolvasását, majd dr. Portolab Zoltán a törvényszéki főtárgyalás jegyzőkönyveinek hibáira mutatva rá, kérte azoknak kiigazítását. Ez utóbbit azonban az elnök elutasította.

Végül a védő több tanu kihallgatását kérte. Az idő előrehaladottsága miatt az elnök a tárgyalás folytatását délután 5 órára halasztotta el, amikor is kihirdette a végzést. E szerint

részben helyi adott a bizonyított kiegészítésének

és a tárgyalást október 4-ére azzal tüzte ki, hogy a kérdéses időpontra elrendelte gróf Dessewffy Aladár és dr. Farkasházy Zsigmond kihallgatását, megidéve a tárgyalásra báró Molnár Viktor és dr. Hofer Kunót is.

HIREK

1926 szeptember 11. (Szombat)

Prot. Teodóra. Kath. Protáz.

A Meteorológiai intézet jelentése
Időjárás: Egyelőre még tulnyomóan száraz, meleg idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig.
Városi múzeum 9-12-ig, 2-4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külvárosi-tér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás Király (Nyilas-telep).

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Székely György, délután 3 órakor prédikál Juhász Jenő. Kistemplom zárva.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Koleszváry Kiss László, délután 3 órakor Magyar Bartalan.

Árpád-terti templomban d. o. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor Kovács Pál.

Iszapfői templomban délelőtt 10 órakor prédikál Madar Zoltán, délután 3 órakor Nagy Sándor.

Homokkői imaházban délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor.

Szegényházaiban délelőtt 10 órakor prédikál Hegedűs Kálmán.

Az ág. evangélikus templomban az istentiszteletet f. hó 12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas György lelkész végzi. — Csütörtök reggel 8 órakor gyermek istentisztelet.

— Összességében indul a frankügy miatt. Budapestről jelentik: A frankügy kuriai tárgyalása után közel 500 sajtóper indul meg a franküggyel kapcsolatban. A sajtópereket a frankügy szereplői indítják és ugyancsak tiltott közlés címen sok eljárás indul.

— A rom. kath. elemi iskolában a pótblírások 13, 14 és 15-én összközlötnek. 16-án rendes tanítás. Igazgatóóság.

— Tíz egy kondorosai lánynak. Pénteken délután jelentették a debreceni tüszoltóság, hogy a Kondoros és Nagycsere között Odai Lajos debreceni lakos tanyája lángokban áll. A tüszoltóság Roncsik főparancsnok vezetésével egy autó és egy kénfecskeendővel vonult a helyszínre, ahol több széna- és szalmakazal állott lángokban. Mintegy két és fél órai munka után sikerült a tüzet lokalizálni, mely így jelentősebb kárt nem okozott.

— Iparostanonek beírása és beszerzése. Felhívom az iparostanonektörtémesereket, hogy az ipartörvény vonatkozó rendelkezése értelmében tanoneikat az iparostanonekbe írassák be. Az újonnan szerződött tanonek beírása f. hó 1-15. napjain történik az iparostanonekbe 13. számú termében délelőtt 8-12-ig és délután 3-6 óráig. Akik már a múlt évben beiratkoztak és iskolába jártak folyó 15-20. napjain tartoznak jelentkezni Ellenőrző könyvkébe az iskolai díjak kifizetése és osztályba sorozásuk végett. Ugy az új, mint a régi tanonek iskolai díjak címen fizetnek 6 pengő (75.000 papirkorona) főtési és takarítási, 1 pengő ifj. könyvtári díjat, összesen 7 pengő (87.500 papirkorona). A tanoneket csak az iskolai év megkezdésekor kell beszerzeni, ezeket beszerzési áron az iskola fogja a tanuok rendelkezésére bocsátani. A tanonek ára ez évben is 1. oszt. tanulóknak kb. 150000 korona, II-III. osztályu tanulóknak kb. 180000 korona lesz. Aki a kitűzött időben be nem iratkozik és nem jelentkezik, az ellen az igazgatóóság kötele, a törvény értelmében a kinsági eljárást megindítani ip t. isk. igazgató.

— Iskolakönyvek és tanonek legelőbb beszerzési forrása: Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés, Ferenc József-ut 8.

— 5000 darab Filckalap kerül e héten eladásra minden színben, 110 ezer a Kalapüzemben Piac-u. 9. (6)

Bárány-műsor, szeptember 11.

Szombat Budapest. D. e. 9.30: Hírek közgazdaság. D. u. 1: Időjárás. 8: Hírek közgazdaság. 5: Idő- és vi jelentés. Utána Ungváry Kálmán előadása: Keleti utazások II. része. 5.30: Cigányzene. 6.50: Magyar halhatatlanok III. estje. Farkas Ödön elkezezte. (Meggalt 1912. szeptember 11.) Emlékeztetőt mond Bánócsy Desső dr. 1. Előjáték Farkas Ödön "Tetemrehívás" c. operájából. Előadja az Operaház zenekara. 2. Farkas Ödön: "Műdalai"ból énekeinek tanítványai, a) "Mily csodás...", b) "Oh, mért oly későn...", c) "Ne menj nagyon messze!", d) "Tavaszi éneki K. Sándor Mária, e) "A kriptá" (Dutka Ákos), f) "Egy ismerős kis fiú" (Ády), g) "Jézus és Judás" (Ády) Éneki: Kellér János 3. Farkas Ödön: Nocturno. Előadja az Operaház zenekara 4. a) "Kispál Gyuri", b) "Salzburgi csapzékben", c) "Sir a nótá". Éneki Székelyhidy Ferenc dr. 5. Farkas Ödön: G-moll quartett. Op. 1. Előadja a Melles-quartett. 8.30: "Tisztító álmok". Daljáték egy felvonásban Szövege Sebő Miklóstól, zenéje Dénes Lászlótól. Szereplők: Masry: Mihó Ida, Edgár: Sebő Miklós, Gerárd apó: B. lint Béla, Történik ma. Rendezi Bálint Béla. "Édes öregem" (Brüderlein fein). Operette egy felvonásban Fali Leótol. Szereplők: Drexler József templomi karnagy régebben színházi karmester — Bálint Béla, Toni a felesége — Mihó Ida, Gertrud hávezetőnő — Szakács Baba. Az ifjúság — Szakács Baba. Történik 1840-ben. Rendezi Bálint Béla, a Magyar Színház volt tagja. 10.15: Kamarazene. Káliföld: Bécs (631 és 582.5) D. e. 11: Zene. D. u. 4.15: Josefina Alchert énekesnő hangversenye. 6.45: Justicius Kerner-táncp. 8: Das grobe Hemd, népszimnli 4 felvonásban. Utána szórakoztató zene. Berlin (504 és 571) D. u. 4.30: Szórakoztató zene. 6.30: Egészségien. 7.55: Előadás a kartellekről és tőzstrókról. 8.30: Rehin'art, r diószimni, 10.30: Tánczene. Prága (368) D. u. 4.30 Szórakoztató zene. 8: Népies hangverseny. Róma (425) D. u. 9.25: Hangverseny. Utána szórakoztató zene. Zürich (513) D. n. 3: Hangverseny. 4: Tánczene. 5.30: Kéziharmónika hangverseny. 7: Harangjáték. 8: Jodler-dalok.

A katonazenekar hangversenye a Vigadó-tulajdonos lemondása folytán nem tartatik meg.

Iskolahányvek az összes iskolák részére ujonnan vagy használtan beszerezhetők Antalffy József könyv- és papirkereskedésben. Szentanna és Varga-utca sarok.

Széles a városi nőipariiskolába. Ahik a városi nőipariiskolába akarnak beiratkozni és f. hó 5-ig még be nem iratkoztak, azok a közközt. miniszter elvonatkozó rendelete értelmében még f. hó 13-14 napjain beiratkozhatnak. Asontul a hónap végéig csak a felügyelőbizottság engedélyével lehet beiratkozni. A nőipariiskolában az eddigi rendkívüli növendékek tanfolyamokra járnak napi 3 órában. A tanfolyamok növendékei is a fenti időben jelentkezzenek, mert a későbbi jelentkezők a munkában küömben elmaradnak. Ugy a rendszer, mint a tanfolyamot látogató növendékek tandíja félelvénként 40 pengő. Az igazgatóság.

Diákcsapok minden iskolához (zöld, zöld, fekete, barna) 30 ezerért. Kulesár, Kálvintér.

Ipari tanfolyam megoyltás a fémipari szakiskolán. A gazmótor kezei tanfolyam folyó h) 13 an, hétfőn este hat órákor kezdődik, ennek tartama nyolc hét, beirási díj 210.000 K. Az elektromos ipari előkészítő tanfolyam kezdete folyó hó 14 én, kedden este hat órákor lesz. Tartama nyolc hét, beirási és felvételi díj 360.000 K. Ezen utóbbi tanfolyamra való felvételhez egy évi fémipari műhelyi gyakorlat igazolása szükséges. Közlelebbi felvilágosítások a fémipari szakiskolában ny rholók.

Tűkőrgyártás. kirakatok tőkőzése, autók csiszolt üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 5-15. Telefon 3-56.

Tanógyvöl feláron vehet az összes iskolák részére Harmathnál Debrecen, Fűvészkert-utca 14. sz. Ugy-nott használt könyveit eladhatja.

Totál tűzoltókészülék minden tőzet olt, üzembiztos, vízkármentes. Vezérképviselet: Batosy és Köhler Piac-utca 40.

SZÍNHÁZ

A Csoko-al-színház műsora: Szombat szept. 11: Muzsikus Ferkó, operette, Premier. Vasárnap, szept. 12: d. u fél 4 órákor Olov. operett. Este 8 órákor Muzsikus Ferkó, operett, Rendes scelyárak. Hétfő, szept. 13: Muzsikus Ferkó. A) bérlet. Kedd, szept. 14: Darázsészek, vigjáték. Premier B) bérlet. Szerda, szept. 15: Muzsikus Ferkó, operett C) bérlet. Csütörtök, szept. 16: Muzsikus Ferkó, operett. D) bérlet. Péntek, szept. 17: Muzsikus Ferkó, operett B) bérlet. Szombat, szept. 18: Darázsészek, vigjáték C) bérlet.

Színházi bérlők panasza

Kapjuk a következő panaszos levelet: Megtűközéssel tapasztaljuk, hogy a színházi bérleti napok beosztásánál már a sáison legelején teljesen figyelmen kívül hagyja a Csokonai színház igazgatósága a bértilók kívánalmait, jogos érdekeit. Tulajdonképpen már az sem helyes, hogy ily korán — szeptember hó 13 an megkezdődnek a bérleti előadások. Sohasem történt még ez meg a debreceni színház fennállása óta. Mindig szeptember végén vagy október elején szokott a bérlet kezdődni.

De azt meg épen nem hagyhatjuk felszólalás nélkül, hogy mindjárt kezdetben, t. i. a jövő héten: szerdán és szombaton kapnak a C) bértilók előadást.

A bértili szerződés megkötésénél mindkét félnek jogai vannak. Ha nem is jutott akkor épen kifejezésre, de mi összes bértilók azon hiedelemben voltunk, hogy miként az előző évben, az idén is he enként egy bértili előadást kapunk és pedig mind a négy bértilcsoport egy-egy meghatározott napon, vagyis: kedd, szerda, csütörtök és pénteken.

A bértilók nem fognak abba bele nyugodni, hogy az igazgatóság össze-visszasereberélje a bértili napokat, mert hiszen nekik egyéb dolguk is van, mint színházba járni.

Reméljük, hogy a bértilók iránti ezen figyelmeltenséget ezutal utóljára követte el az igazgatóság s többé nem fogja lehetetlenné tenni a bértilók társadalmi érintkezéseinek, illetve es éinek nyugodt beosztatását.

C bértil

Mozgőszínházak közleményei:

Szombat, vasárnap Szeptember 11. és 12-én:

Uránia

Budapestet megelőzve! Én és szerelmeim, Harold Lloyd bravuros vigjáték burleszkje 8 felvonásban. Debrecen rígen "külöztö "Ó-t, ezt a legkedvesebb vigjáték művszt, aki alakításával még a legmögörvább embereket is megcáogatja. Ebben a szerpőten is, amelyet saját maga írt, számtalan új kscgatót helyzetet teremt, amelyek az ember nevető izmait a leguagyobb mérvben igénybe veszik. Kisérő: Pingulin a hajótörött burleszk.

Vigszínház

A címő nyakéke, párisi történet 7 felvonásban. Ebben a filmben Mae Murray egyik legnagyobb szerepét játsza és olyan rendkívüli táncprodukciót mutat be, amelyhez hasonlót filmben még alikha láttunk. A hallatlan fantáziával felépített darab mindvégig fcsűit izgalomban tartja a nézőket és egy pillanattig sem lankadó érdeklődés kíséri a

gyorsan pergő, változatos képet nyújtó jeleneteket. Kisérők: Nincs semmi baj, és Pingulin a tengeren burleszkje. Jönnek! Hétfőtől: Lon Chaney-vel a Három istentelen, Éva a cowboyok között és A két szimuláns.

Meteor-mező

Vasárnap "Monsieur Beaucaire" Nagy attrakció. Rudolf Valentínóval a főszerepben. Kisérőfilm: "Pingulin Alaskában". Előadások 3 órától.

TESTEDZÉS

A DÍKÉ Barotlyvajalmban a SÜSÉ-vel játssza ba álaszozos merkőzés. Felkérletnek az alábbi játékok, hogy vasárnap délután fél 2 órára a Nagyállomás előtt pontosan jelenjenek meg mert az autó pontosan indul. Soltéa zky, Király, Kerecsi, Sajthy, Fried, Beluch, Dávid, Gáll, Örtös, Magyar, Butkay, Engel, Kecskés, Varga. — Intéző.

A TÖZSDE

A korona Zürichben: 0'0072 55

Zürichi hírek

Budapest 0,0072 55 Berlin 123,25, New-york 517,62, London 2512 75—, Páris 1486 25, Milánó 18,65—, Prága 15 32 1/2, Bégrád 9,18—, Szófia 3,75, Wnkzrest 2,58—, Varsó 58—, Séc 73,10, Hollandia 207,60—, Brüsszel 14,30—

Hivatalos devizárfolyamok:

Angol font 345,650—347 650 belga frank 1900—1980, cseh korona 2108 2, 2209, dán korona 18,935—18,990, dinár 1254—1284, dollár 70975—71275, francia frank 2020—2100, hollandi forint 28550—28700, lengyel zloty 7850—8150, len 848—360, leva 513—520, lira 2515—2695, német márká 6,984—17,024, osztrák schilling 10,051—10091, norvég korona 15,620—15,670, svájci frank 13,780—13,840, svéd korona 19,060—19,120

A nemesfémpiacon az irányzat váltoatlan, a magánforgalomban a huszkoronás aranyért 290—291.000 koronát, az ezüst koronáért 580—600 koronát, a régi ezüst forintosért 15,5—16,000, az ezüst ötkoronásért 30,5—31000 koronát fizettek. Az ékszerfőzsdén a szianary grammját 47 700—47 800 koronával jegyezték.

Gabonatőzsde

A készáru piacon csak tájékoztató árak kerültek a felszínre. A tiszavidéki búzát 354—357 500 koronával jegyezték 76 kg-os alapon. Más származásu, ugyanilyen minőségű buza ára pedig 340.000 korona körül mozgott.

A rozsi piacon nem történt kötés. A rozs métermázsaja 240—245.000 korona között mozgott.

A liszt és őrlemény piacon sem a fővárosi maltnok, sem pedig a vidéki maltnok nem változtatták meg lisztáraitak.

A termények piacán az irányzat tartott. Élenk érdeklődés tapasztalható a sörárpa iránt, amelyből külföldi számlára, nevezetesen Ausztria és Csehország részére már eddig is több jelentékeny tételt adtak el. A külföld részéről megnyilvánuló élenk keresletnek a magyarázata az, hogy a szomszédos államokban a sörárpatermelés rendkívül kedvezőtlen volt. A sörárpiacon egyébként további élenk forgalomra számíthatnak, különösen pedig akkor, ha a termelők a jobb minőségűeket is piacra bocsátják. A sörárpa ára egyébként 260—300.000 korona között ingadozik minőség szerint. A zabot 207.500, tengerit 165.000 koronával jegyezték névlegesen. A magpiacon egyáltalán nem volt kötés.

Állatvásár.

A tegnapi marhavásárra 190 vágómarhát hajtottak fel. Az irányzat vonatott volt. Az árak, a bika kivételével, 100 koronával emelkedtek. Árak elősnyly kg-ként: Bika jobb 11—14 000, kivételesen 14,500, silányabb 7500—10,500. Ökör magyar hízott jobb 11 500—12 500, ila 8500—11,000, alarendelt 6—8000, tarka hízott jobb 12,500—15,000, kivételesen 15,500, ila 8500—12,000, alarendelt 6 00—8000. Tehén magyar 7—12,500, tarka 65 0—13,500, kivételese 14,000. Növendékmarha 5—11,5. Kicsontornivaló 4500—8000 korona. — A ferencvárosi nyilt sertésvásár: a 2306 darab sertést hajtottak fel. A forgalom meg élenkült. Árak elősuly kg-ként: zsirsertes öreg ta 15 600—15,750 ila 14,750—15,000, fiatal nehéz 16.500—16,800, közép 16—

16 300, könnyű 15—15 500, szedett közép 15.600—15.800, huszsertés 18—22,000 korona. Szalonna nagyban 18—18,500, zsír 22 250, hus 20—22,000, szalonnás hasított sertés 18,500 korona kg-ként. — Lóvásár. A tattersalli lóvásárra 404 darab lovat hajtottak fel. Árak: nehéz ígás kocsiló 5—7 millió, könnyű ígás kocsiló 3,5—7 millió, esikó 0,2—0,5 millió, alarendelt minőségű ló 0,2—3 millió korona darabonként.

A debreceniek találkozóh elye Budapest elárendő, modern családi szállója az SZÁLLODA

I S T V Á N K I R Á L Y

S Z Á L L O D A VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ. Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, kőponti fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

Kényelmes, új, üzembiztos a FORTUNA BÉRAUTÓVÁLLALAT személyszállító kocsija. Bértuvarit vállal helyben és vidéken. Megrendelhető Csapó-u. 10 sz. alatt.

Cyánnal irt és „Perlat” méregmentes patkány- és egéirtő szerit áruait Ditrichstein cég helyi megbízottja Erdős főmérnök Simonffy-utca 32. Telefon 4—15. Ditrichstein Takarítási Vállalat.

SODRONYGYÁR sodronykerítés, sodronyszövet, stukatór-nád, kocsitűlés, lábtörő áthányozva sodronygyébetét legelőcsőbb beszerzési forrása Neubauer János Debrecen, Kéttmalom-u. 4.

Temetkezési vállalkozók figyelmébe! Saját érdekében kérjen fakoporsó, érckoporsó és koporsódísz árjegyzéket a VICTORIA BUTOR ÉS FAÁRUGYÁR R-T-től Budapest, X. Korponai-utca 19.

Padlólakkok legszebb színekben a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók Stern festéküzletében Piac-u. 10. Bikával szemben.

APROHIRDETESEK

Lakás

- Közvetítés, bonyolítás, mellékhelyiséges modern úri lakást keresek a város központjában. Gyermekek nincsenek. Csakély lelépést vagy aranybért fizetek. Keltlen vagyunk. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérem.** 1062
- Budapesti állami lakótelep: egy szoba, konyha, kamra, pince, padlás, víz- és villanyvezetékekkel megcserélendő debrecenivel.** 40
- Újmal szép tiszta butorított szoba kiadó Török Bálint utca 25.** 51
- Péterfia 30. szám alatt egy udvari butorított szoba középiskolai tanulóknak kiadó.** 50
- Csaláson butorított szoba intelligens férfiaknak kiadó. Veres utca 19.** 47
- Város központjában keszre nyíló tágas szoba butorítással vagy anélkül október 1-től házaspárnak vagy magánosoknak, ellátással vagy anélkül kiadó. Városháza trafik, Piac utca.** 49
- Közvetítésre butorított szoba egyetemisták számára esetleg 1-2 urnak szonárra kiadó. Hajnal-utca 27. sz. jobbra. Nagybé.** 56
- Közvetítésre butorított szoba szeptember 15-re kiadó. Simonffy-utca 11. szám, I. emelet.** 58

Ajánlat

Alkalmi utcai, házi női ruhákat tisztít, fest, kifogástalanul Wacha, Simonffy 55 (3)

**Iskolai író- és rajzszer-
ket** legelőször vásárolhat Keszthely papírgyárában, Szentanna utca 2.
Ócska ruhát vesz és elad Havas János Péterfia 30. 1129

KIRALY KÁVÉI

mégis a legjobbak!
Ócska, kiadós, kiválóan zamatos.

Főnéző mindent keresnek jó bánásmóddal és fizetéssel. Péterfia-utca 16. udvarban.

Tankönyvet féláron vehet az összes iskolák részére Harmathy-nál Debrecen, Fűvészkert-utca 14. sz. Ugyanott használt könyveit eladhatja.

Díksapkák minden iskolához kaphatók Szabó János férfiszabóval ref. püspöki palota.

Figyelem! Tankönyvcseré!

Ócska tankönyveit csakély ráfizetés ellenében becserelem felsőbb osztályakra, vagy magas áron megvásárolom. Jó állapotban levő iskolakönyveket féláron adok! Füzetek, táskák, könyvszíjak, íróeszközök, rajzeszközök, festékek, tusok és mindenféle papíraru a legolcsóbban. Iskolakönyvkötés vászonhátal 6.000 korona Alódi könyv-, papí-, írószerekeskedés (Antiquarium) Debrecen, Piac-utca 76. sz. (Linoleummal szemben) 911

Szövegírására szakszertlen műhelygyakorlattal csak Kiss gépműhely szövegíróköltségét elő, díjtalan állásba helyezésével. Erzsébet-utca 20 16

Hastársában perfekt urino ajánkozik háztartás vezetésre, vagy anyahelyettesnek esetleg gyógyszerárba pénztárhoz. Kézimunkát is vállal. Mester-utca 5 7

Jóesetűnél egy vagy két középiskolás tanuló teljes ellátást kaphat. Cím a kiadóhivatalban. 1109

Zongorádrakat ad kívánatra zenedében vizsgálat kezdőket és haladókat, akadémiai módszer szerint tanító zongoratanárnő. Cím a kiadóban. 8

Séprássa másolatokat gyorsan pontosan és olcsón vállal. Cím törvényszéki fodrásznál. 41

File- és bársonykalapok nagy választékban olcsón sze szelők be. Matia Annánál, Csemete-utca 10. 24

Képzés vagy polgári iskolai tanulóleányokat teljes ellátásra, zongora használat, felügyelettel elvállal magános tanítópár. Vigkedvű Mihály utca 4 35

Két kisebb középiskolai tanulat teljes uri ellátással és szakszertű felügyelettel elvállalok. Al. isk. igazgató, Teleki-utca 24 52

Ellátásra e fogad 2 polgárista leányt özv. uri nő. Honvéd utca 9/d. 60

Hölgyek figyelmébe! Van szerencsém értesíteni városunk hölgyközönségét, hogy a házilag elkészíthető legcsébb cukrászati dolgok tanítására a tanfolyam szeptember 15-én veszi kezdetét. Értekezni egés napon át Kristó Károly cukrász mesternél Miklós-utca 51. — Ugyanott tanulónak leány és fiú fővárték fizetéssel.

Varróé angol és francia ruhák készítését jutányos áron vállalja, házakhoz is megyek varrni. Bundi-utca 8. 62
Paplanáthas 80.000. kész paplan kapható. Papiavarróda, Teleki 57. 65
Bőrszész kö episkolások sikeres tanítását vállalja. Cím a Hajdúföldnél. 66

Forgács urifodrász

Arany János-utca 2.

Kereslet

- Egy jókarban levő szalgatőrön megvételre kerestetik. Klein és Tarsa állomás belső fstelep. 888
- Kéneszerkölcsönközlönyeket** vesz és kéneszerkölcsönközlönyeket bef. et dr. Balázs bankház Piac 89 925
- Megbízható** 20 éves vagyonos, nőtlen, fiatal ember banknál, ügyvédi irodánál, vagy más intézetnél kezbesítőt, irodaszolgát vagy más hasonló állást keres. Cím Hevesi Arany János utca 37. szám. Patóh iroda. 42
- Komoly vidéki** fátalemler állást keres, esetleg ingatlan garanciával. Cím kiadóban. 48
- Iskolai tanuló** lánykát vagy fiút ellátásra elfogad ur. osalád. Zongora van. Miklós-utca 21. 61
- Jókarban levő** ebédlőszekrényt megvételre keresek. C. apó utca 108. 53
- Teljhordáshoz** reggel 8-tól 9-ig kiz. fiút vagy leányt keresek. Engel, Werbőczy-utca 8. 46

M O D E R N
KÉPKERETEIM és LÉCEIM
MEGÉRKEZTEK !!!
HOMORÓDY (HAMPEL) JENŐ Rákóczi-u. B. Telefon 11-04

A könyvpiac szenzációja!
ismét kapható a
TALMUD
Lucasenszky Alfonz kitűnő magyar fordításában. — Függelék: „A Sulchan Aruch”. Az Egyesség által elkészítése után újból engedélyezett szenzációs érdekességű fordítás megvásárolható a „HAJDUFÖLD” könyvostályában. — Ára 40 000 korona.

Nagy István

puskaműves

Debrecen, Vár-utca 9. sz.

Mindenemő vadászfegyverek, flóbertek, pisztolyok javítása, átalakítása, barnítása, fegyverágyazások méret szerint, jótállás mellett a legolcsóbban esaközöltesnek. Új fegyverek, flóbertek, pisztolyok és töltények raktáron tartanak a legolcsóbb napiárakon

Hrabéczy

fest mos tisztít
Telefon 323 Széchenyi-u. 18. Telefon 323

Üzletátvétel!

A városunkban előnyösen ismert Szabó és Zengewald cég üzletét átvettem és azt a legkényesebb üzletnek is megfelelő friss áruval felszerelve Zengewald Géza ur vezetésével tovább folytatom. Kérem a n. é. közönséget, győződjön meg áruim legjobb minőségéről és legolcsóbb áráimról.
Kiváló tisztelettel

Nagy József, Szent Anna-utca 3. szám.

TEGDES JÁNOS

Felt 100, vagy havi 400 ezer korona részletfizetésre is készit fértőöltönyt, téli kabátot, női losztűmőt vagy téli kabátot
Péterfia-utca 42

„COWBOY“

Sesztina Lajos vasnagykereskedésében
Debrecen, Piac utca 23. Telefon 6.

védjeggyű szab. konyhaméreg. zománcos edények s mindenféle háztartási cikkek nagy le rakata

MEGJELENTI

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN
HATALMAS IRREDENTA VERSKOTETE

„A VÉRÉS KARDOT KÖRÜLHORDOZOM“

Kapható a „Hajdúföld” könyvostályában (Piac-utca 59. szám alatt) 40000 koronáért

MEGJELENTI

Részletfizetésre

is csindlok divatos tavaszi gyapjuszövetekből férfi-, fiu- és gyermeköltönyöket,
méret után divatlap szerint választott fazonra ugyanoly áron, mint a mennyiért készen azt bárhol beszerezhetné. Tessék próba-rendelést csinálni. Raktáron tartunk kész tavaszi felöltöket, gummiköpenyeket dus választékban!
TEGDES KÁROLY UTÓDA
Csapó-utca 8. sz.

Eladás

- Földes községben** egy 9 szobás lakásból álló nagy nemesi kuria eladó. Értekezni a főjegyzőnél 26
- Forgalmas helyen** földszintes ház eladó. Cím a kiadóban. 36
- Singer varrógép** szabóknak és esziamadéknak alkalmas, eladó. Kötvés-utca 96. szám. 37
- Egy kősejtmétre** való esinos fekete kősejtüm eladó. Kötvés-utca 96. 38
- Eladó 475 liter** elsőrendű fajbor. vízsz Szabó, Nyil-utca 31. 89
- 40 fiókos** berendezés eladó vagy tizettel azonnal bérbeadó. Bethlen utca 27. 36
- Kossan** használt zongora olcsón eladó. Komlóssy-ut 56 64
- Téglalaadás.** Nagymennyiségben is kapható nyula i téglagyárban, vagy Borz-utca 5. 63

Vegyes

Budapestre költözködők

figyelmébe Az Angol-Magyar Szállítmányozási Részvénrtársaság egy Budapestre visszahúzóndó nyolcméteres butoraszállító kocsiában átköltözködést alkalmi áron eszközöl. 896

Vh. 979/1926. szám. Árverési hirdetés. 1926 szeptember 11. napjának délután 1 órakor Debrecenben, Széchenyi utca 15. onnan Hatvan-utca 17. sz. háznál 15 millió 350 000 koronára becsült szőnyeg, butor stb. ingkat Varga Géza javára elárverezem, Debrecen, 1926 augusztus 20. Szilágyi bír. végrehajtó. 940

Rádió Anód Telepek

60 voltos K 105 000 (garant)
90 voltos K 145.000 (ciávsí).

Rádió üzlet Hungadi-u. 14.

TRIBON RUHÁZATI RÉSZVÉNYTARSASAG

(BUDAPEST)

tudomásul hozza, hogy

MOLNÁR ZOLTÁN

debreceni helyképviselőjétől (Piac utca 64) megbízását szerződés szegése miatt rögtöni hatállyal megvonta.